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Plán udržitelné městské  
mobility má dokončenou analýzu 3
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Jičín hostil cyklokrosové 
mistrovství ČR

Univerzitní studium –  
20 let v Jičíně

Paní Hanzlová vyrůstala 
v hudebním prostředí a za roz-
voj svého talentu vděčí prý hlav-
ně profesorce Martě Krámské. 
Čerstvá laureátka Ceny města je 
profesním zaměřením pedagož-
ka, avšak její přesah do oblasti 
hudby má takový význam, že je 
v první řadě vnímána jako pěv-
kyně a  sbormistryně. Prakticky 
v  každé škole, kde působila, 
založila pěvecký sbor. Nominač-

ní dopis na Cenu města uvádí, že 
někdy i tři současně. Ivana Han-
zlová, nositelka Zlatého odznaku 
s  granáty Unie Českých pěvec-
kých sborů, v roce 2024 oslavila 
kulaté narozeniny – osmdesáti-
ny.
„Nejúspěšnějším se stal sbor 
1. ZŠ Jičín, kdy po  dvou letech 
od  založení v  roce 1996 měl 
téměř šedesát členů a  získal 
stříbrné pásmo v  krajské sou-

těži pěveckých sborů. V  roce 
1977 založila Ženský sbor Sme-
tana a  pracovala s  ním 14 let 
pod hlavičkou Jednotného klubu 
pracujících Jičín. Řadu let půso-
bila také na ZUŠ J. B. Foerstera, 
kde vychovala řadu sólových 
zpěváků. Na Lepařově gymnáziu 
v  Jičíně, kde vyučovala hudeb-
ní výchovu, vedla také mnoho 
let dívčí pěvecký sbor. V  roce 
1995 založila Smíšený pěvecký 
sbor Foerster Jičín a v prvních 
krůčcích jí pomáhal renomova-
ný sbormistr Jiří Vála. Ve sboru 
působila až do  roku 2014, kdy 

pomyslnou sbormistrovskou 
taktovku předala PaedDr. Bože-
ně Maxiánové,“ píše se v nomi-
načním dopise.  
A právě pod vedením paní sbor-
mistryně Maxiánové se ve čtvr-
tek 12. 12. na  prknech Masary-
kova divadla představil sbor 
Foerster, který skladbami pro-
kládal oficiální část galavečera. 
Nominace na  Cenu města při-
chází od  občanů, následně je 
posoudí zvláštní komise složená 
z držitelů Ceny města a zastupi-
telů. Z toho vzejde návrh na drži-
tele, který nejprve projednává 
Rada města, a definitivní schvá-
lení je věcí Zastupitelstva města. 
Během slavnostního večera 
byla také předána kronika měs-
ta Jičína za  rok 2023 z  rukou 
kronikářky Marie Faruzelové 
do rukou starosty Jana Malého. 
Jde o  tradici, jejímž prostřed-
nictvím město Jičín vyjadřuje 
vděk, že má vlastní kronikářku, 
pečlivě zaznamenávající dění 
nejen v  Jičíně, ale i  v  celé ČR, 
ba Evropě. Poděkování náleží 
také sponzorům galavečera – 
společnostem Wolfpro, Kobit, 
Sklopísek Střeleč a Ronal. 

-jir-

Držitelkou Ceny města je od 12. 12. 2024 paní Ivana Hanzlová, zakladatelka mnoha pěvec-
kých sborů, zejména sborů Smetana a  Foerster. Pěvkyně, jež je významnou osobností 
kultury po několik desetiletí, převzala sošku z rukou starosty města Jana Malého během 
galavečera v sále jičínského Masarykova divadla. Cena města je udělována mimořádným 
osobnostem, které svým významem a činností šíří dobrou pověst města Jičína v celé repub-
lice i v zahraničí.

Laureátkou Ceny města  
je sbormistryně Ivana Hanzlová



Rada města vzala na  vědomí 
petici občanů „Výzva Městu Jičín 
k plnění svých zákonných povin-
ností”. Základním požadavkem je 
rozšíření zimní údržby nad rámec 
platného Plánu zimní údržby, kte-
rý je každoročně zpracováván 
a aktualizován. Petenti nesouhlasí 

s tím, že některé ulice jsou v Plá-
nu zimní údržby definovány jako 
komunikace malého dopravního 
významu, s čímž svým podpisem 
vyjádřilo nesouhlas na 894 obča-
nů z Jičína a okolních obcí. 
Rada města petici projednala, 
a  navíc se uskutečnilo setkání 

vyhlašovatelů petice v  pracovně 
starosty města Jičína. Proběh-
la diskuse a  byla přijata urči-
tá opatření v  zimní údržbě pro 
aktuální sezónu. Větší úpravy 
budou zapojeny do  Plánu zim-
ní údržby na sezónu příští. Bude 
však zohledněna také ekonomic-

ká situace, protože zimní údrž-
bu je nutné nastavit i  s ohledem 
na  nákladnost této komunální 
služby. Doplňme, že zimní údržbu 
zajišťují Technické služby města 
Jičína, příspěvková organizace 
města Jičína.

-jir-

Rada města schválila návrh 
architekta města na  zřízení 
ochranného pásma okolo histo-
rických památek a významných 
objektů v  centru města. Smy-
slem je, že v  blízkosti historic-
kých objektů vytvářejících půvab 
města, nesmí být prostor zasta-
ven kupříkladu prodejními stán-
ky. Minimální odstupy jsou vyme-
zeny v rozsahu 1,5 až 2 metry. 
Na  Valdštejnově náměstí se 
nachází historické, památkově 
chráněné objekty, jako jsou kaš-
na se sochou Amfitríty, Marián-
ský sloup a Korunovační kašna. 

Na Žižkově náměstí pak v kombi-
naci s Valdickou bránou vytváří 
pozoruhodnou kompozici socha 
pohádkového dráčka a  kašna 
na  Žižkově náměstí. Vzhledem 
k popularitě trhů bývala tenden-
ce obestavět tyto objekty pro-
dejními stánky nebo užitkovými 
vozidly prodejců. Avšak trhy se 
konají ve  dnech, kdy do  Jičína 
jezdí mnoho návštěvníků právě 
za historickými objekty. Díky pra-
vidlům, které připravil městský 
architekt Ing. arch. Radek Jirá-
nek, budou výhledy zachovány. 

-jir-

Kronikářka města Jičína Marie 
Faruzelová předala kroniku 
za  rok 2023. Její opis je veřej-
ně dostupný na  webu města: 
https://www.mujicin.cz/ (titulní 
strana – Související odkazy – 
Kronika města). Paní kronikářka 
předala dílo do  rukou starosty 
ve  čtvrtek 12. prosince během 
slavnostního večera v  Masary-

kově divadle při příležitosti pře-
dání Ceny města. Předtím hoto-
vou kroniku pročetla letopisecká 
komise. 
Vřele doporučujeme do  kro-
niky 2023 nahlédnout. Osobi-
tou formou, se smyslem pro 
detail i  břitkým humorem se 
věnuje nejen dění ve  městě, 
ale komentuje také celostátní 

situaci i události ve světě. Nevy-
hýbá se přitom ani kontroverz-
ním tématům. Není na škodu si 
události, které jsme prožívali 
a  u  nichž jsme zažívali pocity 
radosti, anebo obav, připome-
nout, neboť lidská paměť je 
omezená a rok 2023 již máme 
značně zkreslený. Kronika bude 
významným historickým pra-

menem pro budoucí generace, 
pokud budou chtít poznat dobu, 
v níž žijeme. 
Zatímco elektronický náhled 
kroniky je na  webu města, ori-
ginál bude uložen ve  Státním 
okresním archivu Jičín. V  sou-
časné době se již rozbíhají prá-
ce na kronice 2024. 

-jir-

V letech 2025 a 2026 bude měs-
to Jičín realizovat akci s názvem 
„Zvýšení kybernetické bezpečnos-
ti města Jičína“. Jičín bere odol-
nost institucí proti hackerským 
útokům nebo výpadkům energií 
velmi vážně. Faktem je, že množ-
ství pokusů o  průnik k  citlivým 
datům, jimž veřejné instituce čelí, 
narůstá. Nový projekt zajistí vyš-
ší dostupnost a bezpečnost dat. 
Aniž bychom zacházeli do podrob-
ností, v rámci projektu bude dobu-
dováno další zázemí pro kyber-
netickou bezpečnost a  zajištěna 

důkladnější autentizace pracovníků, 
používajících elektronická zařízení. 
Zvláštní pozornost bude kladena 
na ochranu proti ransomware. Bez-
pečnostní opatření budou pořízena 
pro všechny městské organizace. 
Tento projekt, na který má město 
Jičín již zpracovanou studii pro-
veditelnosti, má předpokládané 
náklady ve výši 23 milionů korun, 
s  financováním by však mohla 
pomoci dotace. Město Jičín se již 
v roce 2022 pokusilo získat dotaci 
na realizaci projektu, avšak z důvo-
du převisu žádostí neuspělo. Rada 

města nyní schválila podání další 
žádosti v rámci 41. výzvy Minister-
stva vnitra s  názvem „Kyberne-
tická bezpečnost – obce“, která 

umožňuje získat podporu ve výši 
100 procent způsobilých výdajů 
z Národního plánu obnovy. 

-jir- 
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Kronika města Jičína za rok 2023 je dostupná na webu

Jičín dále posílí své zabezpečení proti kybernetickým hrozbám

Trhové stánky musí dodržovat odstupy od památek

Rada města projednala petici o zimní údržbě

Jarní prázdniny v Jičíně!
Po celých šest týdnů od 3. 2. 2025 do 16. 3. 
2025 je pro místní i turisty připravená pes-
trá nabídka aktivit pro rodiny s dětmi. Více 
na www.jicin.org/jarni-prazdniny-v-jicine 
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V  neděli 12. ledna se uskuteč-
nilo setkání u  pamětní desky 

na  budově vlakového nádraží 
v  Jičíně, připomínající 82 let 

starou událost. Ve  dnech 10. 
a  13.  ledna 1943 byli židovští 
občané z  Jičínska odvlečeni 
do koncentračních a vyhlazova-
cích táborů. Zrůdnost nacistic-
kého teroru dopadá i na dnešní 
dobu, kdy se v  mnoha zemích 
zhmotňuje přízrak antisemitis-
mu, a právě připomínkou podob-
ných událostí můžeme docílit 
toho, že Česká republika, oáza 
uprostřed Evropy, podobným 
tendencím také nepodlehne.
Tereza Dubinová jménem obec-
ně prospěšné společnosti Baše-
vi, která je pořadatelem ledno-
vých pietních akcí, varovala, že 
společnost především nesmí 
podlehnout černobílému vidě-
ní. V  reálném světě na  rozdíl 
od fantazijních světů neexistuje 
univerzální světlo-dobro nebo 

tma-zlo. Obzvláště to platí v pří-
padě států a národů, ba světa-
dílů. V každém státě a národě žijí 
lidé různých morálních hodnot. 
Tento fakt znemožňuje, abychom 
zobecňovali. Nelze soudit uni-
verzálně celý národ, nelze laicky 
řečeno „házet všechny do jedno-
ho pytle“, nelze podlehnout dojmu, 
že některý národ je špatný, někte-
rý dobrý, neboť národ není jednot-
livec, nýbrž velká skupina lidí.  
Poselství smutného 82. výročí 
transportu židovských občanů 
si vyslechli zástupci veřejnos-
ti a  také představitelé měs-
ta v  čele se starostou Janem 
Malým a  místostarosty Petrem 
Hamáčkem a Alenou Stillerovou. 
Přítomní položili pod pamětní 
desku svíce. 

-jir- 

Připomínka 82. výročí transportu z Jičína

Podrobné informace o přípravě 
PUMM jsou dostupné na  strán-
kách města – naskenujte přilože-
ný QR kód. Dokumenty na strán-
kách budou postupně přibývat, 
ale již nyní jsou zde zajímavé 
informace. 
V rámci analytické části bylo pro-
vedeno měření dopravy, přičemž 
nejvyšší intenzity dopravy byly 
zjištěny na silnicích I. třídy (I/16 

směr Robousy i směr Holín, I/32 
směr Čejkovice, I/35 směr Kbel-
nice), uvnitř města v  ulicích 17. 
listopadu, Hradecká, Zahradní, 
Poděbradova, Kollárova, Ruská, 
Revoluční, Popovická a M. Koně-
va. Tranzitní doprava je nejvý-
znamnější směrem do krajského 
města Hradce Králové.
PUMM vychází ze stávající vize 
města definované ve Strategic-
kém plánu rozvoje města Jičína. 
Bude dlouhodobou vizí v oblasti 
městské mobility do roku 2035. 
PUMM se bude zabývat všemi 

dopravními módy ve  městě, tj. 
pěší dopravou (spolu s  veřej-
ným prostorem), cyklistickou 
dopravou, veřejnou hromadnou 
dopravou, individuální automobi-
lovou dopravou, nákladní dopra-
vou a dopravou v klidu (proble-
matika parkování), s  důrazem 
na  nemotorovou dopravu 
(pěší a cyklistická). PUMM také 
zohlední specifické potřeby růz-
ných skupin obyvatelstva, jako 
jsou ženy, děti, pečující osoby, 
osoby se zdravotním postižením 
nebo senioři.

Analytická část bude prezen-
tována na zasedání zastupitel-
stva dne 5. února (od 15 hodin). 
Přijměte naše pozvání. 

-jir-

Město Jičín zadalo vypracování Plánu udržitelné městské mobility (zkratka PUMM). Cílem je dosáhnout všeobecného zkva-
litnění přepravy po městě a navazujícím okolí, a to z pohledu různých způsobů přepravy. Strategický dokument, který ovlivní 
rozhodování města v příštích letech, má hotovu analytickou část, jež byla odevzdána v listopadu 2024. 

Analytická část Plánu udržitelné městské mobility je dokončena  
a bude představena na únorovém zasedání zastupitelstva

Noční klid začíná ve  22 hodin 
a končí v 6 hodin ráno. Chystáte 
-li akci, která zasáhne do období 
nočního klidu, musíte jako pořa-
datelé do do 21. února 2025 požá-
dat město Jičín o udělení výjimky. 
Vaše žádost bude hodnocena 
z hlediska splnění podmínek pro 
udělení výjimky daných doporuče-
ním ministerstva vnitra ČR. Pokud 
bude žádosti vyhověno, začátek 
nočního klidu bude pro vaši akci 
posunut. Bez výjimky jste povinni 
událost včas ukončit. 

Pro žádost použijte nejlépe 
formulář z  webových stránek 
města www.mujicin.cz. Klikněte 
v horní liště na NOVINKY a poté 
níže na dlaždici Žádost o výjimku 
z nočního klidu. Žádost doručte 
na  adresu Městský úřad Jičín, 
Žižkovo náměstí 18, 506 01 Jičín 
s nápisem „Noční klid“, anebo ji 
pošlete do datové schránky měs-
ta Jičín. 
Žádost musí obsahovat tyto 
informace: název akce, kontaktní 
údaje, termín konání, podrobnos-

ti o konání a zdůvodnění, proč by 
měla být udělena výjimka z noč-
ního klidu. Především zdůvodnění 
je důležité, protože město Jičín je 
ze zákona povinno pečlivě zvážit 
přínos a  důležitost akce opro-
ti právu na  klid. Zdvořile proto 
prosíme, abyste ke  zdůvodnění 
přistoupili odpovědně. 
Městský úřad Jičín poté vypra-
cuje vyhlášku, která bude obsa-
hovat názvy akcí a přesná data, 
kdy se začátek nočního klidu 
odsouvá na  pozdější hodinu. 

Městská vyhláška o nočním klidu 
je z tohoto důvodu vydávána pro 
každý rok. Tato povinnost vyplývá 
z metodického stanoviska Minis-
terstva vnitra ČR, které v minu-
losti zrušilo původní vyhlášku 
o nočnímu klidu, jelikož byla příliš 
obecná a nevyjmenovávala kon-
krétní dny. 
Nejedná se o formalitu – v minu-
losti se stalo, že akce musela být 
předčasně ukončena z  důvodu 
porušení nočního klidu.

-jir- 

MěÚ Jičín vyzývá pořadatele akcí, aby požádali o výjimku z nočního klidu
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Jičín před sto lety a dnes
Lidické náměstí na snímku Josefa Knoppa. Sbírka RMaG v Jičíně

Ještě do 30. let 20. století byl název náměs-
tí Novoměstské. Později bylo přejmenová-
no na Švehlovo a před rokem 1949 získalo 
název Lidické náměstí. Mnohé domy pochá-
zely z 1. poloviny 17. století, dnes jsou však 
zbořeny, nebo prošly rozsáhlými přestav-
bami. Na snímku je zachycena řada domů 
stojící při východní straně náměstí. Zcela 
vlevo je nárožní dům čp. 51. Původní dřevěná 
stavba je datována kolem roku 1658. 
V  následujících letech se zde vystřídalo 
několik vlastníků, mezi něž patřil např. myd-
lář a voskař Jan R. Myka nebo manželé Fran-
tišek a Terezie Prokopovi, kteří zde vyráběli 
knoflíky. V roce 1870 jej získali manželé Nále-
vkovi, kteří dřevěný dům zbořili a vystavěli 

přízemní, kamenný. V 80.  letech 20. stole-
tí podlehl demolici. Sousední dům, čp. 50, 
je též připomínán k roku 1658. Na sklonku 
19.  století jej zakoupili manželé Nálevkovi 
(majitelé sousedního domu, čp.  51), kte-
ří původní dřevěný domek také zbourali 
a vystavěli jednopatrový dům kamenný. Již 
k roku 1653 je datován následující dům, kte-
rý získal čp. 49. Jedním z majitelů byl kame-
ník Matěj Vocásek (v letech 1697-1700), kte-
rý se spolupodílel na stavbě Božího hrobu 
v Drahorazi. Na konci 19. století byli majiteli 
např. manželé Marie a Jan Kopečtí, pozdě-
ji jejich syn František, který pracoval jako 
lékárnický laborant. 

Jana Kořínková

Rada města projednala otázku dvou lávek, 
které jsou v  havarijním stavu. První se 
nachází v ulici Denisova a má již snesenou 
mostovku, druhá vede přes řeku Cidlinu 
nedaleko MŠ Máj a  je udržována v  pro-
vozu. Oba můstky se řeší už od loňského 
roku a Rada města na doporučení odboru 
investic přijala usnesení, aby se výstavba 
nových lávek mohla uskutečnit co nejdříve. 
V  případě lávky v  Denisově ulici probí-
há zpracování projektové dokumentace 
na výstavbu, kterou zpracovatel odevzdá 
do 30. dubna 2025. Stavební práce však 
mohou proběhnout pouze během delší 
výluky na  železnici, přes níž lávka vede. 
V  jiném období není výstavba technicky 
možná. Správa železnic nicméně na letoš-
ní rok delší výluku plánuje, protože chce 
přistoupit k odložené rekonstrukci želez-
ničního přejezdu v  Husově ulici. Ta se 
měla uskutečnit na  podzim 2024, avšak 
byla odložena z  důvodu velkých dopadů 
na dopravní situaci.   
Lávka přes Cidlinu v blízkosti MŠ Máj fun-
guje v provizorním režimu. Rekonstrukce 
byla původně plánována na podzim 2024, 
avšak z majetkových a technických důvodů 
nebyla tato snazší varianta možná. Město 
Jičín tak přijalo jiné řešení, a  to výstav-
bu nové lávky vedle té stávající. Výstavba 
kompletně nové lávky proběhne do  30. 
dubna 2025 a náklady za stavební práce 
budou cca 6,88 mil. korun včetně DPH. 

-jir-

Jičín pracuje 
na obnově a výstavbě 
lávek 

Komise životního prostředí a  ekologie 
zasedala dne 9. prosince 2024. Ústředním 
tématem byl stav stromů ve Valdštejnově 
lipové aleji a výsledek zprávy z jednorázo-
vého terénního průzkumu, jejž zpracovali 
odborníci z Mendelovy univerzity v Brně. 
Odborný průzkum probíhá v  součinnosti 
s Odborem životního prostředí a ekologie 
MěÚ Jičín. 
Lípy malolisté jsou citlivé stromy, které 
ovlivňuje silný provoz v  lokalitě historic-
ké aleje. Z  důvodu bezpečnosti je nutné 
o alej pečovat a nahrazovat staré, nesta-
bilní stromy mladými. Odborný arborista 
V. Semík označí stromy v havarijním sta-
vu. Dále by měl proběhnout entomologický 
průzkum provedený panem P. Martínkem 
z Mendelovy univerzity. 
Nahrazování bude nicméně stejně jako 
doposud postupné. Zásadními hledisky 
budou jak bezpečnost chodců a cyklistů, 
tak ochrana ohroženého živočicha páchní-
ka hnědého, který obývá starší lípy. 

-jir-

Komise životního 
prostředí se zabývala 
lipovou alejí

Nelinka Mikolášková se narodila mamince 
Zuzaně a tatínkovi Petrovi v neděli 5. ledna 
ve 4:43. Holčička při příchodu na svět váži-
la 3,210 kg a  měřila 50 cm. Šťastnou rodi-
nu včetně 2,5leté sestřičky Emičky navštívil 
v Oblastní nemocnici Jičín pan starosta Jan 
Malý, který se svěřil, že letošní novoroční 
setkání s prvním občánkem je již jeho desá-

té, tedy jubilejní. Rodiče si vyslechli přání 
všeho nejlepšího. Nelinka obdržela jako dar 
do života náušnice z bílého zlata, maminka 
převzala květinu a celé rodině město Jičín 
věnovalo částku pět tisíc korun. 
Přejeme rodině pevné zdraví a mnoho spo-
kojenosti do budoucna.  

Prvním jičínským občánkem  
roku 2025 je Nela Mikolášková 
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Dne 10. prosince 2024 se 
na  ZŠ  Husova v  Jičíně konal 
ve  školičce již tradiční vánoční 
jarmark. Této akci každoročně 
předchází důkladné plánování, 
příprava a  výroba vánočních 
výrobků, na které se podílejí žáci, 
zaměstnanci školy a také rodiče. 
Žáci vyrábějí vánoční dekora-
ce s  učitelkami v  rámci hodin 
pracovních činností, ve  školní 
družině v  rámci zájmové čin-
nosti a  někteří i  sami doma 
nebo s  rodiči. Ruku k  dílu při-
ložily i  samotné paní učitelky, 
paní vychovatelky a  paní asis-
tentky, které mají každým rokem 
spoustu nových nápadů, ale 
také třeba paní sekretářka či 
paní kuchařka. Přípravy a  rea-
lizaci jarmarku měla na starost 
paní vychovatelka Mgr.  Zuzana 
Petráčková. Na  jarmarku čeka-
la na  své nové majitele spous-
ta krásných výrobků, počínaje 
vánočními přáními, přes různé 
vánoční dekorace z papíru, vlny, 
textilu, ozdoby ze dřeva, svíčky, 
svícny, andílky, medvídky, vánoč-
ní hvězdy, stromky, až po velmi 

oblíbené perníčky. Jarmarku se 
zúčastnilo mnoho žáků, zaměst-
nanců školy, ale i  rodičů, kteří 
akci podpořili. 
Součástí jarmarku byla i kulturní 
vystoupení venku před školičkou. 
Paní učitelka Mgr.  Tereza Houf-
ková secvičila s vybranými žáč-
ky 1. stupně pásmo vánočních 
koled, paní učitelka Mgr.  Mirka 
Cedidlová a  její třeťáčci před-
stavení Sněhové vločky. Celé 
vystoupení uzavřeli dobrovolní-
ci z 2. stupně, kteří sehráli živý 
betlém za zpěvu vánoční koledy 
pod vedením učitelek Mgr. Rená-
ty Kárníkové a  Mgr.  Kateřiny 
Radové. Kdo nestihl vystoupení 
v rámci školního jarmarku, mohl 
se přijít podívat 11. prosince 
na Valdštejnovo náměstí.   
V rámci jarmarku se letos výbor-
ně prezentovala i  informatika 
a  robotika. Chlapci i  děvčata 
z  pátých, osmých a  devátých 
tříd se pod vedením pana uči-
tele Ing. Jiřího Havelky pochlubili 
svými projekty. Pomocí stavebnic 
Merkur a LEGO naprogramovali 
různé roboty, a také vytvořili pro-
gramovatelné LED vánoční stro-
mečky a  LED pásky. Naši mladí 
programátoři svými dovednost-
mi a  kreativitou rozhodně za- 
ujali návštěvníky. Tento projekt 
byl skvělým příkladem toho, jak 
může být informatika a robotika 
zábavná a inspirativní. 

ředitelství ZŠ Husova  

Krátké ohlédnutí 
za adventním 
časem 
na Husovce

Nový rok přináší příležitosti 
k zamyšlení i plánování na jičín-
ské Čtyřce. Rok 2025 bude plný 
zajímavých akcí a  příležitostí 
k dalšímu růstu. 
Na  jaře nás čeká neformální 
setkání s  rodiči 1. a 6. ročníků. 
Posezení u  kávy poskytne pří-
ležitost pro diskusi o  naší vizi, 
úspěších našich žáků a nadchá-
zejících aktivitách. Věříme, že 
osobní kontakt s  rodiči v  důle-
žitém období povinné školní 
docházky pomáhá dětem i  uči-
telům hledat ty nejlepší cesty 
ke kvalitnímu vzdělávání. 
Na podporu úspěchu u přijíma-
cích zkoušek jsme v lednu uspo-
řádali Přijímačky nanečisto pro 
deváťáky i žáky sedmých roční-
ků. Ti si vyzkoušeli několikahodi-
novou zátěž, připomněli si pra-
vidla zkoušek a objevili techniky 
zvládání stresu. Letos nově, díky 
spolupráci s MŠMT a společnos-
tí CERMAT, jsme zajistili, aby si 
žáci zkoušeli testy v  prostředí 
jiné školy, a to 28. ledna na jičín-
ské Dvojce. Zadání testů nezná-
mými učiteli podpořilo jejich 
odolnost. 
Naše škola klade důraz 
na  výchovné a  kariérové pora-

denství, což potvrzuje koncep-
ce kariérového poradenství 
zaměřená na žáky již od první-
ho stupně. Aktivity a projektové 
dny motivují žáky k sebepoznání 
a sebeprezentaci, což dokládají 
i nadprůměrné výsledky našich 
žáků v testech SCIO. 
Ekologické vzdělávání patří 
k  našim prioritám. Jsme zapo-
jeni do projektů Místně zakotve-
né učení a Škola pro udržitelný 
život, které podporují zdravý 
životní styl a  budování vztahu 
k místu a regionu. 
Inovativní vzdělávací metody, 
jako je formativní výuka, pravi-
delná pohybová aktivita či pobyt 
venku, jsou nedílnou součástí 
naší výuky. Cílem je, aby se žáci 
učili s  radostí a  osvojovali si 
odpovědnost za své vzdělávání. 
Spolupráce učitelů napříč ško-
lou je podporována otevřenými 
hodinami a učícími se skupina-
mi. Velký důraz klademe také 
na  čtenářství a  rozvoj pisatel-
ství díky programu Pomáháme 
školám k úspěchu. 
Jsme přesvědčeni, že naše ško-
la bude i  letos místem, kde se 
žáci i učitelé budou cítit motivo-
váni k dalšímu růstu. Děkujeme 
rodičům, partnerům a přátelům 
školy za jejich podporu a těšíme 
se na  společné úspěchy, které 
nás v roce 2025 čekají. 

Mgr. Daniela Havelková

Co nového 
na Čtyřce? 

První školní týden v novém roce 
se žáci Základní školy Bodláka 
a  Pampelišky vypravili na  oblí-
bený lyžařský kurz. Od 5. do 10. 
ledna se děti od  1. do  9. třídy 
společně učily, sportovaly a uží-
valy si zimní radovánky v maleb-
ném prostředí Příchovic u Koře-
nova.
Naším cílem nebylo jen zdo-
konalit dovednosti na  lyžích či 
snowboardu, ale také propojit 
žáky napříč ročníky. Setkávání 
dětí různých věkových skupin 
mimo školní prostředí je cenné 
– učí se vzájemně spolupraco-
vat, naslouchat jeden druhé-
mu a budovat nové vztahy, což 
přispívá ke  skvělé atmosféře 
na naší škole.
Denní program byl pestrý. Dopo-
ledne i  odpoledne trávili žáci 
na sjezdovce U Čápa, kde pilo-

vali jízdu na  lyžích nebo snow-
boardu. Uprostřed týdne vyrazili 
na pěší výlet k nedaleké rozhled-
ně Štěpánka. Samozřejmě 
nechybělo ani bobování, běžko-
vání a radovánky ve sněhu.
Večery patřily celolyžákové hře 
inspirované hrabětem Harra-
chem, známým propagátorem 
lyžování v  Čechách. Tato hra 
přinesla spoustu zábavy i příle-
žitost k týmové spolupráci.
Lyžařský kurz byl nejen sportov-
ním zážitkem, ale i  příležitostí 
k tomu, aby děti společně zaži-
ly něco výjimečného. Už teď se 
těšíme na příští ročník!

-JK-

Lyžařský kurz 
ZŠ Bodláka 
a Pampelišky 
spojil děti napříč 
ročníky

Základní škola Poděbradova 
srdečně zve všechny rodiče 
a  budoucí prvňáčky na  Den 
otevřených dveří v  úterý 18. 2. 
2025, v  8–16 hodin. V  15 hodin 

bude beseda „Jak připravit 
budoucího prvňáčka“. Přijďte si 
prohlédnout naši školu a  zažít 
její atmosféru. Zápis do 1. třídy 
proběhne v dubnu 2024. Oteví-
ráme dvě první třídy. Těšíme se 
na Vás! www.3zs.jicin.cz

Den otevřených 
dveří na Trojce



Nekrásnějším obdobím pro 
děti z  mateřské školy je těšení 
na Ježíška. Nemohou se dočkat, 
stále se ptají „Kolikrát se ještě 
vyspím, než přijde Ježíšek…?“. 
A my „dospěláci“ máme za úkol 
období čekání dětem zpříjem-
nit a připomenout naše tradice 
a vánoční zvyky.
Naše české Vánoce mají své 
kouzlo, i  když pravá „ladovská 

zima“ nebyla v  našem kraji už 
mnoho let. Naším úkolem je děti 
vést k hodnotám a tradicím naší 
společnosti a jedním z důležitých 
období je právě čas adventu.
Přípravy na  Vánoce začaly 
v  Mateřské škole Máj obdobím 
adventu. Děti navštívil ve  tří-
dách Mikuláš s hodným čertem 
a  krásným andělem a  přinesl 
jim nadílku, za  kterou děti slíbi-
ly jen dobré skutky. Žádní velcí 
„zlobivci“ se ve  třídách nenašli, 
a tak čert odcházel s nepoříze-
nou. I na školičce bruslení se děti 
setkaly s  tradičními postavami 
a do školky přijely s další odmě-
nou. Ve třídách probíhaly čertov-
ské, andělské a vánoční besídky 
pro rodiče i prarodiče, doplněné 
dílničkami a fotokoutky. 
V  druhém adventním týdnu 
přijela do  školy p.  Čemusová 
s hudebním představením „Puto-
vání za  betlémskou hvězdou“ 
a  zjistila kolik vánočních koled 
děti umí a znají. Zpívalo se, hrá-
lo na  improvizované nástroje 
a  prostřednictvím vánočního 
příběhu si děti připomněly, proč 
se slaví Vánoce, a jejich význam.
V mateřské škole od září probíhá 
sboreček, který měl 3. 12. premié
ru se svým vánočním vystou-
pením v  domě seniorů a  10. 12. 
na jičínském náměstí. Malí „andíl-

ci“ zpívali známé vánoční koledy 
a zvládli i „přídavek“ – další kole-
du, kterou si zazpívali i přítomní 
diváci. Seniory potěšili nejen zpě-
vem, tanečky a  básničkami, ale 
i vánočními dárečky.
Tradiční návštěva Valdštejna pro-
běhla 11. 12. ve třídě dětí, které si 
připravily pásmo koled a společ-
ně ozdobily vánoční stromeček. 
Darovaný dukát jim byl velkou 
odměnou.
Na  čtvrteční odpoledne 12. 12. 
si paní učitelky pro děti a  rodi-
če nachystaly „Adventní ces-
tu za  vánočním stromečkem 
s  poznáváním tradic“. Děti se 
seznamovaly s tradičními vánoč-

ními zvyklostmi, které jsou typic-
ké pro české Vánoce v  našem 
kraji. Poznávaly tradice, které 
pomocí obrázku a popisu hádaly 
a některé z nich si i mohly samy 
vyzkoušet.
Nechyběli kapři v  kádi, dřevě-
ný betlém, rozkrojení jablíček, 
pouštění lodiček, polibek pod 
jmelím a  zpěv koled u  rozsví-
ceného vánočního stromečku. 
Občerstvení si děti nachystaly 
samy – v  každé třídě společně 
s p. učitelkami upekly různé dru-
hy cukroví a hodné paní kuchař-
ky uvařily vánoční punč. Byl to 
příjemně strávený čas, který 
rodiče dětem v adventním obdo-
bí věnovali. Bez spěchu a shonu 
se zastavili a  jen tak potichu si 
užívali společné chvíle.
V posledním adventním týdnu paní 
učitelky ve třídách dětem nachys-
taly vánoční nadílku s  ochutnáv-
kou cukroví a pak už si jen všichni 
popřáli bohatého Ježíška a krásné 
a veselé Vánoce.
Děti měly v  adventním období 
tak nabitý program, že jim to 
čekání na Ježíška nebylo dlouhé. 
A „dospěláci“ měli velkou radost 
z rozzářených dětských očí, pro-
tože právě pro ně má smysl si 
připomínat, jak důležité je spo-
lečně trávit předvánoční čas. 

MŠ Máj
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Ohlédnutí: 
Předvánoční čas 
v MŠ Máj

V  jičínských školách probíhají 
významné změny. Díky projektu 
Místní akční plán rozvoje vzdělá-
vání pro ORP Jičín IV (MAP IV) se 
zavádějí nové, inovativní přístupy 
k výuce. Cílem je poskytnout žákům 
co nejlepší vzdělání a připravit je 
na nároky moderního světa.
Srdcem projektu MAP IV je aktiv-
ní spolupráce. Nejen žáci, ale 
i  učitelé mají možnost se vzá-
jemně inspirovat a učit se jeden 
od  druhého. Pedagogové z  růz-
ných škol (celkem 141 pedagogů) 
se sdružují do devíti pracovních 

skupin, kde diskutují o  aktuál-
ních tématech, vyměňují si zku-
šenosti a  společně hledají řeše-
ní. Na  těchto setkáních, kterých 
se v  roce 2024 uskutečnilo 36, 
vzniká mnoho zajímavých nápadů 
a iniciativ. Díky spolupráci vznikají 
nové, inovativní přístupy k výuce. 
Učitelé využívají moderní techno-
logie, zavádějí projektové metody 
a podporují aktivní zapojení žáků. 
Cílem je, aby se žáci učili zábavně 
a efektivně. 
Jedním z důležitých cílů projektu 
je podpora talentů a rozvoj osob-
nosti každého žáka. Pracovní sku-
piny se zaměřují na to, aby každý 
žák našel ve škole to své a mohl 
se rozvíjet v  oblasti, která ho 
baví. Projekt MAP IV se zaměřuje 
nejen na znalosti, ale i na rozvoj 
osobnosti každého žáka. Děti mají 
možnost rozvíjet své talenty, ať 
už v oblasti umění, sportu nebo 
vědy. Školy nabízejí širokou škálu 
zájmových kroužků a  podporují 
účast žáků v různých soutěžích.
Díky projektu MAP IV mají peda-
gogové možnost vyzkoušet nové 
výukové metody a  vidí, jak se 
žáci více zapojují a jsou nadšení. 
Projekt MAP IV přináší do  jičín-
ských škol nový vítr. Díky němu se 
naše děti učí nejen znalosti, ale 
i dovednosti, které budou potře-
bovat v dospělém životě. A to je 
investice do  budoucnosti, která 
se nám všem vyplatí.

Ing. Zuzana Vališková, projektový manažer 

MAP pro ORP Jičín IV

Spolupráce 
pro lepší školy: 
Pracovní skupiny 
MAP IV v akci

V  pondělí 16. prosince 2024 
jsme se žáky IV. SP absolvovali 
naši druhou vánoční návštěvu 
jičínské radnice, kde nás opět 
přivítal pan starosta Jan Malý 
s panem místostarostou Petrem 
Hamáčkem a paní místostarost-
kou Alenou Stillerovou. 
Letos se naše třída rozrost-
la o  několik žáků, proto jsme 
již vzhledem k  velkému počtu 
nemohli obdivovat nádherné 
stojací hodiny v kanceláři pana 
starosty, které si mnozí pamato-
vali z minulé návštěvy. Zato jsme 
však mohli na městském úřadě 
poznat malou zasedací míst-

nost, kde jsme obdivovali velkou 
nástěnnou mapu Jičína. 
Zástupcům města jsme předali 
dárečky vyrobené našimi žáky, 
vyprávěli jsme o  školní vánoč-
ní akademii, ale také o  tom, co 
jsme zažili od našeho posledního 
setkání v loňském roce. Na závěr 
jsme zazpívali a ve znaku před-
vedli naši školní hymnu a  jako 
sladké poděkování žáci dostali 
čokolády s obrázky města Jičína. 
Všichni jsme si popřáli mnoho 
zdraví, lásky a úspěchů do nové-
ho roku a  my jsme si s  sebou 
odnesli víru, že setkání našich 
žáků s panem starostou a mís-
tostarosty na jičínské radnici se 
proměnilo v příjemnou tradici.

Mgr. Lucie Stillerová

IV. SP na radnici



Loňský rok byl pro naši knihovnu skutečně 
náročný, ale také inspirativní. I přes turbu-
lentní období změn, v  souvislosti s  rekon-
strukcí budovy Studentského domu a výročí 

100 let od  jejího postavení, nás 
navštívilo 43  291 čtenářů. My si 
toho nesmírně vážíme. Statis-
tika říká, že každý registrovaný 
čtenář si za rok půjčil v průmě-
ru více než 50 knih! Návštěvníků 
bylo tolik, že by pohodlně zaplni-
li více než dvě plná Valdštejno-
va náměstí v  Jičíně. Děkujeme 

za vaši přízeň!
Mezi nejpopulárnější akce patřilo autorské 
čtení Jaroslava Rudiše z jeho knihy Winter-
bergova poslední cesta, besedy se spiso-
vateli Lukášem Pavláskem, Františkem Kot-
letou, regionálními autory, Svatomartinské 
odpoledne, pasování prvňáčků, Čtipískova 
klubíčka a  klubka, výtvarné workshopy, 
literární procházky a  mnohá další setkání. 
Navštivte knihovnu i letos, čeká vás: inspi-
race, vzdělání, relaxace.

Podnětná setkání a  pestrý program pro 
všechny
Knihovna pravidelně pořádá zajímavé před-
nášky a  besedy s  autory knih, cestovate-
li, historiky, novináři a dalšími osobnostmi. 

Kromě toho se můžete těšit na počítačové 
a jazykové kurzy, tvůrčí workshopy, výstavy, 
semináře a  také Virtuální univerzitu třetí-
ho věku (VU3V). Přijďte se inspirovat, roz-
šířit si obzory nebo se zapojit do některého 
z našich vzdělávacích programů! Mezi nej-
bližší akce bude patřit přednáška historičky 
Nadi Kubů o rodu Černínů a zahájení počíta-
čových kurzů.
Čtení a hry pro nejmladší generaci 
Oblíbené jsou také pravidelné kluby pro 
maminky s batolaty – setkání v  rámci pro-
gramu S knížkou do života, která probíhají 
každý první čtvrtek v měsíci. Nikdy není pří-
liš brzy začít s  knihami a  čtením, protože 
kontakt s knihami od útlého věku podporuje 
jazykový, sociální a emocionální rozvoj dětí.
E-knihy a audioknihy na dosah ruky
Vedle oblíbeného elektronického půjčování 
e-knih jsme rozšířili nabídku o  audioknihy. 
Ty si můžete stáhnout prostřednictvím onli-
ne katalogu a poslouchat na svém mobilu, 
tabletu nebo čtečce s Androidem. Pokud si 
nebudete jistí, jaké zařízení použít, jak stáh-
nout, jaký formát atd., můžete si domluvit 
individuální konzultaci s knihovnicí Andreou 
Scháňkovou, která vám pomůže s  prvními 
kroky. 
Spojení dětského a  dospělého oddělení 
v Denisce
Uspořádání prostor přináší výhody pro rodi-
ny. Rodiče a prarodiče mohou přijít s potom-
ky, nechat je vybírat si dětské knihy a sami 
si v klidu listovat romány, odbornými publi-
kacemi nebo novinami. Celá rodina tak může 
trávit čas společně na jednom místě.
Oáza klidu v uspěchaném světě
Knihovna je ideální místo pro relaxaci. Přiví-
tá vás usměvavý personál, můžete zde číst 
knihy, studovat, prohlížet časopisy, zahrát si 
deskové hry nebo si jen popovídat.
Bohatá nabídka literatury pro všechny
A samozřejmě, knihy jsou stále tím hlavním 
důvodem, proč nás navštěvovat. Pravidelně 
doplňujeme fond o zajímavé romány, sebe-
rozvojovou literaturu, historické příběhy, kni-
hy pro teenagery i začínající čtenáře, obráz-
kové knihy pro nejmenší a  mnoho dalšího. 
Ať už hledáte nové publikace, historickou 
beletrii, knihy pro děti nebo odborná díla, 
knihovna vždy nabídne něco, co vás potěší.
Těšíme se na vaši návštěvu i letos!

-kp-

Do letošních celoročních oslav kulatin KZMJ 
neodmyslitelně patří také 9. JIČÍNSKÝ BÁL. 
Ten se tentokrát ponese právě ve znamení 
výše zmíněného výročí. V  pátek 28. února 
se můžete těšit na vědomostní soutěž o vol-
né vstupenky nebo na  taneční vystoupení 
TK  KZMJ. Samozřejmostí je i  pestrý sorti-
ment občerstvení. O dobrou náladu se spo-
lehlivě postará kapela Bylo nás 5. 
V minulém čísle odstartovala ve zpravodaji 
a  na  sociálních sítích soutěž o  volné vstu-
penky na naše pořady a projekce. 
Správná lednová odpověď zní: KZMJ měla 
mezi lety 2007–2011 kromě Masarykova 
divadla, Biografu Český ráj a MIC ve správě 
také Valdštejnskou lodžii. 
Vylosované výherce jsme již kontaktovali 
prostřednictvím emailu. 

za KZMJ – Bc.A. Iva Puchlová
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Co přinesl rok 2024 
čtenářům Knihovny 
V. Čtvrtka v Jičíně

Mezinárodní horolezecký filmový festival. 
V úterý 4. 2. v 18 hodin.  V polovině mezi jed-
notlivými ročníky srpnového Mezinárodního 
horolezeckého filmového festivalu v Teplicích 
nad Metují vyráží festival za vámi s projekcí 
vítězných filmů posledního 41. festivalového 
ročníku, kterou závěrečnou přednáškou oko-
ření ambasador MHFF, kamarád a horolezec 
Zdeněk „Háček“ Hák, Radoslav Radar Groh, 
Jaroslav Banán Bánský o  expedici MUCHU 
CHHISH 2024. Jeden z  posledních velkých 

„problémů“ v Karakoramu byl konečně vyře-
šen. Český tým dosáhl vrcholu Muchu Chhish 
(7 453 m), nejvyššího nezdolaného vrcholu 
na světě. Muchu Chhish se nachází v pohoří 
Batura Muztagh na severu Pákistánu.
Jiří Schmitzer – recitál. Ve  středu 5. 2. 
v 19 hodin.  Recitál Jiřího Schmitzera je sou-
borem autorských písní a průvodního slova. 
Jedná se tedy o hudební vystoupení, které je 
doplněno o  pokus vysvětlit zdroj inspirace, 
popřípadě nastínit situace, za  kterých pís-
ně vznikaly. Představení tak tvoří celek, který 
není režírovaný a ukazuje Jiřího Schmitzera 
v jiném světle, než jak je znám z filmových rolí.
Monika Benešová: Jak jsem se vydala vylézt 

Mount Everest. V pondělí 17.2. v 19 hodin. 25 let 
to byl jen sen. Tajný sen jedné malé treperen-
dy od  televize. Nikdo nevěděl o  tom, že před 
pár lety tahle velká treperenda začala pláno-
vat a tvrdě pracovat na svém velkém snu. Byly 
to roky příprav, boje s nevyléčitelnou nemocí, 
tvrdých tréninků, pádů na  dno a  hrabání se 
zpátky do života. Monika se nevzdala a letos si 
svůj sen splnila. Po obrovském boji v Himalájích, 
kdy vylezla další dva vrcholy, stála 21. 5. 2024 
na vrcholu Mount Everestu. A  jak to všechno 
tedy bylo?  
Náš filmový program je nabitý a do tištěného 
vydání zpravodaje se nevejde. Kompletní pro-
gram najdete na  webu www.biografjicin.cz 
Vstupenky na všechny naše pořady zakoupíte 
také v městském informačním centru, nebo 
vždy hodinu před začátkem promítání u nás 
na pokladně.� Biograf Český Ráj – Michal Miškovský

Únor v Biografu Český ráj 

Kulturní zařízení  
města Jičína slaví  
své dvacetiny  
a pořádají bál

Otázka č. 2 | Únor 2025. Tipnete si, 
kolik návštěvníků dorazilo do  Měst-
ského informačního centra v Jičíně 
během roku 2024? 
A/ 60 570 
B/ 70 570 
C/ 80 570 
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na emailovou adresu kzmj20@kzmj.
cz, a to nejpozději do 10. února 2025. 
Vylosované výherce vždy odměníme 
dvěma volnými vstupenkami. A navíc, 
v  prosinci 2025 všechny dílčí vítě-
ze zahrneme do  slosování o  hlavní 
výhru. Jaké bude? To zatím nechá-
váme jako překvapení. 
Program KZMJ a další informace nalez-
nete na našich stránkách: www.kzmj.cz 
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Připomínáme

Termín dalšího setkání seniorů ve velké zasedací místnosti Městské-
ho úřadu v Jičíně (Žižkovo náměstí) – úterý 4. 2. 2025 od 15.00 
hodin. K dispozici je drobné občerstvení – káva, čaj, voda. Čeká 
nás povídání s paní Jarmilou Čtvrtníkovou, která se zabývá trénin-
kem paměti, kognitivních funkcí, kondičními programy pro každý věk.

-zv-

Osadní výbor Popovice srdečně 
zve spoluobčany na  Popovic-
ký ples, který se koná v  sobotu 
8. února 2025 od 20 hodin v sále 
restaurace Slatiny. Doprava bude 
zajištěna tam i  zpět (dopravné 
40 Kč, celkem za obě cesty). 
Časový harmonogram odjezdu 
autobusu do Slatin. Jičín, autobu-
sové nádraží, stánek 18:55. Popo-
vice u  cihelny 19:00. Popovice 
u  školy 19:03. Popovice u  křížku 
19:05. Popovice u křižovatky 19:10. 

Tuř, autobusová 
zastávka 19:13. 
Butoves, křižovat-
ka na  Milíčeves 19:15. Milíčeves 
u obchodu 19:20. Slatiny, kulturní 
dům 19:30. 
Ze slatin odvoz zpět cca ve 2:30. 
Připravena je bohatá tombo-
la! Vstupné v  předprodeji 90 Kč, 
na  místě 120 Kč. Rezervace 
na stoly platí do 20:30. 
K tanci a poslechu zahraje kapela 
Bylo nás 5. 

Popovický ples
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Dokončíte letos studium a plánujete začít pra-
covat? Pro absolventy zdravotnických oborů 
– všeobecná sestra, dětská sestra, porod-
ní asistentka, praktická sestra, radiologický 
asistent, fyzioterapeut, zdravotní laborant 
– vypisuje Nadační fond Oblastní nemocnice 
Jičín a.s. stipendijní program. Je možné získat 
stipendium 80 000 Kč.
Kompletní podmínky stipendijního programu 
včetně směrnice a  vzorových dokumentů 
jsou na webových stránkách www.mujicin.cz 
– naskenujte přiložený QR kód. 
Základní podmínkou je, že žadatel o  stipen
dium musí být studentem absolventského roč-
níku 2025 v  příslušném programu. Zároveň 
se zaváže uzavřít budoucí pracovní smlouvu 
s Oblastní nemocnicí Jičín a.s. coby zaměstna-
vatelem. Žadatel nesmí být současně zařazen 
do  takového stipendijního programu, jehož 
podmínky vylučují splnění podmínek tohoto 
programu. Musí být zletilý, plně svéprávný 
a musí předložit všechny požadované doklady. 
Termín podání žádostí o stipendium je nejpoz-
ději do 10. března 2025 nebo do 29. 9. 2025. 
Žádosti je třeba zasílat na  adresu: Nadač-
ní fond Oblastní nemocnice Jičín, Žižkovo 
nám. 18, 506 01 Jičín. Obálka žádosti má být 
opatřena viditelným nápisem „Stipendium – 
sestra 2025“.
Nadační fond je řízen městy v regionu, který je 
spádový pro oblastní nemocnici, a ve správní 
radě zasedají zástupci těchto měst a zástupci 
nemocnice. Smyslem nadačního fondu je přijí-
mat dary a finance používat pro zlepšení pod-
mínek Oblastní nemocnice Jičín. Každoročně 
vypisovaný stipendijní program má dva cíle: 
pomoci mladým zdravotníkům s náklady při 
startu na trhu práce a udržet mladé mozky 
v oblasti Jičína.  
Realizováno za finanční podpory Královéhra-
deckého kraje.

jir 

Pro absolventy 
zdravotnických oborů 
jsou vypsána stipendia. 
Poskytovatelem je 
Nadační fond Oblastní 
nemocnice Jičín a.s.
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Sportovní svátek pořadatelsky 
zajišťoval Cykloklub Jičín. Mezi 
partnery akce byly i město Jičín 
a Královéhradecký kraj. Vítězům 
na  stupních gratulovali ředitel 
závodu Petr Kordík, starosta 
města Jan Malý a  náměstkyně 
hejtmana a  poslankyně Jana 
Berkovcová. Představitelé města 
Jičín a Královéhradeckého kraje 
sledovali sportovní klání a fandili 
závodníkům a závodnicím.  
Přes noc byl v Jičíně silný mráz, 
takže okruh byl umrzlý a od rána 
navíc sněžilo. Teprve kolem 
poledne podmínky lehce povolily, 
ale i muži absolvovali svůj závod 
na zasněžené trati s vyjetou sto-
pou.
Na začátku závodu mužů posti-
hl startovní pole hromadný pád, 
kterému se však nejlepší jezd-
ci dokázali vyhnout. První kolo 
vedl Jakub Kuba (Elkov Kasper) 

s Michaelem Borošem v těsném 
závěsu. Ve druhém kole se Boroš 
osamostatnil na čele a bezpeč-
ně svůj náskok kontroloval až 
do cíle.
Za ním se pořadí neustále pře-
lévalo. Ve skupině o další příčky 
bojovali Maximilian Kerl (Auto 
Škoda Ml. Boleslav), Václav Ježek 
(Brilon Racing Team MB), Jakub 
Kuba (Elkov Kasper), Matyáš 
Fiala (ATT Investments), Ondřej 
Novotný (Nutrend Specialized 
SKR Racing), Jakub Ťoupalík 
(Elkov Kasper) a František Hojka 
(Expres CZ – BDM Team Kolín).
Ve  třetím kole se na  druhém 
místě drželi Ježek s Kerlem, ale 
druhý jmenovaný po pádu ztratil 
a propadl se. Postupně zrychlo-
val Jakub Ťoupalík, který v pátém 
a  šestém kole zajel nejrychlejší 
časy a  posunul se na  druhou 
pozici. Do posledních dvou kol si 

ale nakonec nejvíce sil uchoval 
Ježek, který si stříbro pohlídal.
„Nebyl to tak jednoduchý závod, 
jak by se mohlo zdát. Povrch byl 
zrádný a  bylo to hlavně o  chy-
bách. Chtěl bych poděkovat 
Jakubu Kubovi, odvedl hodně 
práce. Teď nás čeká soustředě-
ní ve  Španělsku, poté Světový 
pohár v Benidormu a mistrovství 
světa v  Liévinu,“ zhodnotil Mi- 
chael Boroš
Závod žen měl jednoznačný prů-
běh. Jasná favoritka Kristýna 
Zemanová si hned v prvním kole 
vybudovala náskok, který neustá-
le navyšovala. V  cíli měla téměř 
minutový odstup před druhou 
Kateřinou Douděrovou (Dukla Pra-
ha), třetí skončila Simona Spěšná 
(Massi).
„Chtěla jsem si to pohlídat 
od  začátku. Trať byla zrádná, 
ale cítila jsem se dobře. Titul 
byl mým hlavním cílem sezony. 

Po nemoci to nebylo ideální, ale 
chtěla jsem to dotáhnout,“ sděli-
la Kristýna Zemanová. 
V závodě juniorů dominoval Kryš-
tof Bažant (Cyklostar Pirelli), kte-
rý soupeřům ujel hned v prvním 
kole a  závod bezpečně kontro-
loval. Za  ním se pořadí měnilo, 
když dlouho držel druhé místo 
Ondřej Nágr (SportRaces Cycling 
Team), ale ve  dvou posledních 
kolech ztratil, a  nakonec skončil 
pátý. Ke stříbru se posunul Anto-
nín John (Brilon Racing Team MB) 
a třetí místo obsadil jeho týmový 
kolega David Svoboda. V závodě 
juniorek se o  vedení přetahova-
ly Lucie Grohová (Dukla Praha) 
a  Barbora Bukovská (DK Bike-
shop Racing Team). Ve  třetím 
kole Grohová nastoupila a dojela 
si pro nečekané, ale zasloužené 
vítězství. Třetí místo obsadila Han-
ka Viková (Dukla Praha).

www.cyklokros.cz, -jir- 

Domácí šampionát, který se jel v sobotu 11. ledna na okruhu v Jičíně, nepřinesl žádné překvapení. Kralovali největší favo-
rité a naprosto přesvědčivě. Michael Boroš (Elkov Kasper) vybojoval rekordní osmý titul, z toho pátý v řadě, a Kristýna 
Zemanová (Brilon Racing Team MB) při svém čtvrtém startu mezi ženami slavila počtvrté. Juniorskými šampiony se stali 
Kryštof Bažant (Cyklostar Pirelli) a Lucie Grohová z Dukly Praha.

Jičínské Mistrovství ČR v cyklokrosu ovládli  
v dospělých kategoriích staří známí: Michael Boroš a Kristýna Zemanová

Začátek ledna patří již tradičně 
Tříkrálové sbírce, která přiná-
ší nejen požehnání do  nového 
roku, ale také konkrétní pomoc 
a  naději těm, kteří ji nejvíce 
potřebují. Letos se v  Jičíně 
a  okolních obcích sbírka usku-
tečnila převážně v  sobotu 
11. ledna 2025.
Poděkování patří všem, kteří se 
na  sbírce podíleli. Od  malých 
koledníků a  dobrovolníků, 
kteří s  nasazením a  ochotou 
oslovovali jednotlivé domy, 
až po  organizátory z  Oblastní 
charity Jičín a Římskokatolické 

farnosti Jičín. Počasí bylo letos 
opravdu chladné, zima a  vítr 
zalézaly za nehty. Kytara a flét-
nička neměly šanci, rolničky vše 
zachránily.
Odměnou pro malé koledníky 
byla volná vstupenka do  Bio-
grafu v Jičíně na promítání fil-
mu Bob a Bobek ve filmu, které 
proběhlo v  sobotu 25.1.2025.  
Tento malý dárek byl symbolic-
kým poděkováním za jejich obě-
tavost a účast na této důležité 
akci.
Velkou podporu sbírka získala 
také od  místních podnikatelů, 

kteří umožnili umístit statické 
pokladničky ve  svých prodej-
nách či provozovnách.
Výtěžek sbírky konkrétně z Jičí-
na ještě neznáme. Ale určitě je 
zveřejníme hned, co bude sečte-
no na  našich webových strán-
kách https://jicin.charita.cz/
Finanční prostředky ze sbírky 
budou konkrétně využity na:
1) Náklady spojené s vybudová-
ním Centra osobní hygieny pro 
seniory v Jičíně.
2) Na  dobrovolnické programy 
zaměřené na  pomoc dětem 
s  jakýmkoliv znevýhodněním, 

na sociálně slabé rodiny s dět-
mi, seniory a lidi se zdravotním 
hendikepem.
3) Přímou pomoc v  našem 
celém regionu Oblastní chari-
ty Jičín (Jičínsko, Novopacko, 
Hořicko). Lidem, kteří se ocitli 
ne vlastní vinou v  nenadálých 
krizových situacích.
4) Náklady spojené s aktivitami 
Nízkoprahových klubů pro děti 
a  mládež v  Jičíně, Nové Pace 
a v Hořicích.
5) Mimořádné náklady vznik-
lé při odstraňování následků 
povodní, požárů apod.

Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2025 v Jičíně



Slavnostní večer se nesl v odleh-
čené náladě. Oficiální program 
zahájila píseň manželů Dany 
a  Hynka Beranových, již složili 
právě pro sté výročí knihovní 
budovy. Poté promluvily autorky 
knihy, Mgr.  Hana Fajstauerová 
a Jana Kořínková z Regionálního 
muzea a galerie v Jičíně. Skládá-
ní historie Studentského domu si 
rozdělily, takže první z  autorek 
se věnovala prvorepublikovým 
počátkům a druhá období dru-
hé poloviny 20. století. Knížka 
zachycuje nadšení během první 
republiky a vznik návrhu budovy 
rukou architekta Čeňka Musi-
la, poté se však věnuje méně 
veselým obdobím, během nichž 
bylo knihovnictví přehlíženo. 
Po sametové revolucí se vrátilo 

na výsluní a Česko se opětovně 
přihlásilo ke svému odkazu coby 
knihovnické velmoci. 

Křtu knihy se zúčastnili také 
představitelé města. Místosta-
rosta Mgr. Petr Hamáček ve své 

řeči poukázal na  to, že občané 
Jičína již letos navštíví nový inte-
riér knihovny, protože bývalý Stu-
dentský dům prodělává rozsáh-
lou rekonstrukci. Starosta města 
Jičína JUDr. Jan Malý také popřál 
knihovně vše dobré do  dalších 
let a chopil se zásadního úkolu, 
který je již tradiční pro všech-
ny knihovnické akce – zakrojení 
čerstvě upečené bábovky. Celou 
akcí se prolínal motiv oslavy 
knihovnického povolání a  řeční-
ci vyzdvihovali práci a nasazení 
jičínských knihovnic.
Ještě před zakrojením bábov-
ky se však uskutečnil samotný 
křest. Nově narozená knížka 
odpočívala v  kolébce a  nad ní 
vyslovily přání tři sudičky. Důleži-
tého úkolu se zhostili Dana Bera-
nová, PhDr.  Michal Babík, ředi-
tel regionálního muzea, a  Petr 
Hamáček. 
Podtextem celé akce bylo, že 
šlo o  poslední křest pod vede-
ním ředitelky Jany Benešové. 
Její rozhodnutí odejít na  pře-
lomu zimy a  jara na  zaslouže-
ný odpočinek dodalo úternímu 
podvečernímu setkání zvlášt-
ní atmosféru. Paní Benešová 
při příležitosti křtu představila 
budoucího ředitele, kterým se 
již brzy stane Mgr. Adam Hošek. 
Jak víme, je nutné doplňovat 
energii nejenom prožitkem, ale 
také stravou. I na to však jičínské 
knihovnice pamatovaly. Po skon-
čení oficiální části bylo pro 
všechny účastníky, jichž mohlo 
být okolo padesáti, připraveno 
výborné pohoštění. 

-jir-

Nový rok přinesl 
do  K-klubu velké 
změny. Sváteční 
den 1. 1. 2025 byl 
posledním dnem 
ve  funkci ředi-

telky jičínského K-klubu Lenky 
Vackové. Vedla K-klub po  dobu 
úžasných 12 let, během kte-

rých Káčko vyrostlo a rozkvetlo 
do  krásy. Důkazem toho jsou 
kroužky, tábory, akce a  jejich 
kvalita. Všichni členové Káčka 
by tímto chtěli Lence Vackové 
poděkovat za vše, co pro K-klub 
udělala. Byla pro nás inspirací 
a vzorem, proto jsme vše dělali 
na maximum a srdcem. Její kro-

ky právě nyní míří jiným směrem, 
ale to nemění nic na  tom, že 
je Káčkař. Díky za  Tebe, Lenko. 
Jsme hrdí, že jsme byli součás-
tí Tvého týmu. Přejeme Ti štěstí 
na  Tvé další cestě. Ředitelskou 
štafetu nyní přebírám já, Martin 
Škoda. Děkuji Ti za vše, co jsi mě 
naučila a předala mi.

Za K-klub Martin Škoda a Káčkaři

Poděkování
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Knihovna Václava Čtvrtka v úterý 14. ledna pokřtila svou novou publikaci a byla to akce plná emocí. A to z více důvodů. 
Čerstvá knížka totiž pojednává o historii samotné budovy knihovny a nese název 100 let Studentského domu v Jičíně. 
A tím druhým důvodem byl prostý fakt, že jde o poslední křest, který se koná pod vedením ředitelky knihovny, Mgr. Jany 
Benešové. Knížku lze zakoupit v knihovně v Denisově ulici, na její pobočce na Novém Městě nebo v Městském informačním 
centru Jičín.

Knihovna Václava Čtvrtka pokřtila publikaci  
100 let Studentského domu v Jičíně



Významným dnem byl dále 28. 
červen 2008, kdy ve  více jak 
700leté historii města proběhla 
přímo v  Jičíně první univerzitní 
promoce absolventů bakalář-
ského studia Hospodářské fakul-
ty Technické univerzity v Liberci. 
Slavnostní promoce se uskuteč-
nila v Porotním sále Valdštejnské-
ho zámku za přítomnosti prorek-
tora, děkanů a proděkanů fakult, 
členů Vědecké rady a řady dal-
ších významných hostů. 
Dalším historickým milníkem 
pro Jičín byl 4. říjen 2008, kdy 
se uskutečnilo v  Porotním sále 
Valdštejnského zámku slavnost-
ní otevření studia v kombinova-
né formě, oboru Veřejná správa 
a  regionální rozvoj – navazující 
magisterský stupeň ze strany 
Provozně ekonomické fakulty 
České zemědělské univerzity 
v  Praze. Slavnostního zaháje-

ní se zúčastnil, kromě děkana, 
proděkana fakulty a  řady dal-
ších významných hostů, i  sám 
rektor univerzity prof.  Ing.  Jan 
Hron CSc. dr.  h. c. Studentům 
je tedy v Jičíně umožněno získat 
po  bakalářském i  magisterské 
vzdělání.
V  roce 2019 byla dokončena 
rekonstrukce části Valdštejnské-
ho zámku v Jičíně s cílem vytvořit 
nové důstojné prostory nejenom 
pro vzdělávání, ale i  slavnostní 
akce města, olympiády škol, akce 
příspěvkových a dalších organi-
zací, přednášky, konference. 
V nových učebnách je instalová-
na kompletní audiovizuální tech-
nika splňující veškeré standardy 
pro univerzitní posluchárny. 
Současnost
Organizaci a provoz Centra vzdě-
lávání v  Jičíně zajišťuje Odbor 
školství, mládeže a  tělovýchovy 

ve  spolupráci s  Okresní agrár-
ní komorou v Jičíně. Studuje se 
obor Veřejná správa a regionální 
rozvoj. Uchazeči jsou přijímáni 
bez přijímacích zkoušek. Absol-
vent bakalářského studijního 
programu získává titul bakalář 
a  navazujícího magisterského 
stupně titul inženýr. 
Výuka probíhá kombinovanou 
(dálkovou) formou. Přednášky, 
konzultace či semináře jsou jed-
nou za 14 dní v pátek a v sobotu 
přímo v Jičíně. Studium je vhod-
né pro uchazeče, kteří z různých 
důvodů nemohou nebo nechtě-
jí studovat prezenčně. Využívá 
prvky prezenčního a distančního 
vzdělávání. Přednášky a konzul-
tace vedou pedagogové (pro-
fesoři, docenti) přímo z  České 
zemědělské univerzity v  Praze. 
Studium oboru poskytuje absol-
ventům velmi široké základy 
ekonomických, manažerských 
a společensko-vědních disciplín 
s  důrazem na  bezprostřední 

využití v praxi. Uplatní se v insti-
tucích místní, regionální i  stát-
ní správy a  mohou pracovat 
i v malých a středních podnicích 
soukromé sféry.
Bližší informace můžete získat 
na  internetovém serveru města 
Jičína na www.studiumvjicine.cz, 
kde jsou pravidelně zveřejňová-
ny veškeré informace týkající se 
samotného studia. 
V  roce 2025 slavíme 20 let 
od  založení univerzitního studia 
v Jičíně. Za 20 let existence Cen-
tra vzdělávání v Jičíně studovalo 
přes 2000 studentů a  akade-
mický titul získalo více jak 1500 
studentů jak v bakalářském, tak 
v magisterském stupni. O studium 
v Jičíně je ze strany studentů stá-
le velký zájem, o  čemž svědčí 
vysoký počet studentů prvních 
ročníků, a  to jak v  programu 
bakalářském, tak magisterském.

Ing. Miroslav Kazda

vedoucí Odboru školství, mládeže 

a tělovýchovy MěÚ Jičín
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Centrum vzdělávání v Jičíně – univerzitní studium bylo založeno na podzim roku 2005, kdy zahájili studium studenti prvních 
ročníků bakalářského studia Provozně ekonomické fakulty České zemědělské univerzity v Praze a Hospodářské fakulty 
Technické univerzity v Liberci. 

Univerzitní studium – 20 let v Jičíně

Do  funkce primáře gynekolo-
gicko-porodnického oddělení 
Oblastní nemocnice Jičín jme-
noval management nemocnice 
lékaře MUDr.  Petra Krykorku, 
který na oddělení působí již bez-
mála třicet let. Petr Krykorka tak 
po krátkém mezidobí vystřídá pri-
máře Lubomíra Voltra. Do funkce 
nastupuje ve čtvrtek 9. ledna.  
„Děkuji panu primáři Voltrovi 
za  jeho dlouholetý přínos gyne-
kologicko-porodnickému oddě-
lení. Za  dobu svého působení 
odvedl bezpočet úspěšných ope-
rací, vychoval dlouhou řadu léka-
řů a pomohl přivést na svět mno-
ho dětí z Jičínska a okolí. Jsem 
přesvědčen, že pan doktor Kry-

korka bude jeho velmi kvalitním 
nástupcem a  šéfem oddělení, 
které dobře zná, a navíc má jas-
né vize, kam oddělení posouvat 
dál, říká předseda představen-
stva Oblastní nemocnice Jičín, 
MUDr. Daniel Malý, MHA. 
Nové směřování jičínské gyneko-
logie a  porodnice nový primář 
naznačuje v  krátkém vyjádření: 
„Byl bych rád, abychom byli důvě-
ryhodným pracovištěm pro naše 
pacientky i  rodičky. Chceme být 
porodnicí otevřenou moderním 
přístupům i  přáním rodících žen 
a chceme maximálně podporovat 
přirozené porody se vším, co s tím 
souvisí,“ říká MUDr. Petr Krykorka. 

-LP-

Gynekologicko-porodnické oddělení 
jičínské nemocnice má nového primáře



14 Jičínský zpravodaj / Děje se v Jičíně / Regionální osobnosti

Únorový medailon věnujeme osobě dlouholetého jičínského starosty, poslance zemského směnu a majitele mlýna Františka 
Dollanského. V roce 2025 uplynulo od jeho smrti již 120 let. Do Jičína přišel se svým otcem z Mutínského mlýna u Rožďa-
lovic. V té době mu byly 2 roky. Chodil zde potom do obecné školy, studoval na gymnáziu. Po maturitě převzal v roce 1851 
po svém otci mlýn. Před rokem 1860 byl cechmistrem cechu mlynářů a krupařů. 

Brzy jej ale pohltila veřejná prá-
ce v  zastupitelstvu a  spolková 
činnost. Na podnikání měl stále 

méně času, a tak nakonec mlýn 
prodal. Členem jičínského zastu-
pitelstva byl nepřetržitě od roku 
1861. V  roce 1883 byl zvolen 
starostou města Jičína. Byl svě-
domitým pracovníkem a svému 
úřadu věnoval většinu svého 
času. Jako starosta se přede-
vším zasloužil o rozvoj jičínské-
ho školství. Gymnázium (1883) 
a učitelský ústav (1886) získaly 
nové budovy. Reálka se stala 
sedmiletou a  od  obce ji pře-
vzal stát. Novou budovu dostala 
i škola na Novém Městě (1892) 
a  v  roce 1896 byla postavena 
velká budova obecných a měš-
ťanských škol a  nad ní budova 
obecní spořitelny. 
Školství mu bylo blízké, byl 
předsedou jičínské školní rady, 
ve  věcech školských jezdíval 
do  Vídně a  pomáhal i  vnitř-

nímu chodu jičínských škol. 
Svůj čas však netrávil pouze 
na  radnici. Byl činný v  mnoha 
místních spolcích. V některých 
z nich zastával post místopřed-
sedy (Sokol), v  některých byl 
pouze členem výboru. V letech 
1885-1896 byl předsedou spol-
ku Občanské besedy. Na jedno 
volební období byl i poslancem 
na Zemském sněmu království 
českého. V roce 1860 se podí-
lel na  založení Obecní spoři-
telny a  v  letech 1881 až 1903 
byl i  jejím ředitelem. Za  jeho 
starostování byla zahájena 
stavba zeměbraneckých kasá-
ren. První budova byla posta-
vena v  roce 1886 pro pluk č. 
11, který byl po  dlouhém úsilí 
do  Jičína přeložen. Byl také 
akcionářem železničního 
družstva pro postavení trati 

Jičín-Rovensko-Turnov. V  čele 
Jičína stál neuvěřitelných dva-
cet let, od  roku 1883 do  roku 
1903. V dalším volebním obdo-
bí už zvolen do funkce staros-
ty nebyl, ale jako poděkování 
byl jmenován čestným obča-
nem města Jičína. I  poté ale 
chodil svědomitě na  zasedání 
zastupitelstva. Zemřel v Jičíně 
18. února 1905. Pohřben byl 
do rodinné hrobky na jičínském 
hřbitově. 
S osobností Františka Dollanské-
ho se můžete podrobněji sezná-
mit v  zajímavé knížce profesora 
Vladimíra Úlehly. Jmenuje se Jičín 
na konci 19. století a dočtete se 
v ní mnoho podrobností o době, 
ve které tento starosta žil a pra-
coval. Knihu najdete ve  fondu 
Knihovny Václava Čtvrtka v Jičíně.

Iva Rodrová

František Dollanský
� (* 7. srpna 1829 v Mutínsku, okres Nymburk, † 18. 2. 1905 v Jičíně)

Úlehla, Vladimír.  Jičín na  konci 19. století. 

Jičín: TomTour, 2006. ISBN 80-239-8171-4.

Nové výjezdové stanoviště 
vznikne v  blízkosti obchvatu 
u  Robous. Vyroste zde nová 
energeticky úsporná a  z  hygi-
enického pohledu vyhovující 
budova pro práci zdravotníků 
s kapacitou pro zázemí tří posá-
dek.
Celý areál výjezdového stanovi-

ště bude oplocený, se zpevně-
nými komunikacemi a  dalšími 
upravenými plochami s  vjez-
dem přes automatickou závoru. 
Počítá se i s parkovacími místy 
pro personál a možností využití 
jedné dobíjecí stanice na elekt-
romobily.
Na  stavební práce, technický 

dozor a vybavení vnitřních pro-
stor kraj plánuje vynaložit zhru-
ba 73 milionů korun, kdy počítá 
se spolufinancováním z  Evrop-
ského fondu pro regionální roz-
voj ve výši dotace 49,5 milionu 
korun. Dotační management 
projektu zajišťuje krajské Cent-
rum investic, rozvoje a  inovací, 

oddělení projektového řízení. 
Stavební práce, které zajišťu-
je firma Bursík Holding, a.s., již 
začaly a potrvají do ledna 2026 
včetně vydání kolaudačního roz-
hodnutí. Technický dozor inves-
tora provede firma Ekologický 
rozvoj a výstavba s.r.o.

KHK, redakčně upraveno

Královéhradecký kraj od září řídí výstavbu nové výjezdové základny zdravotnické záchranné služby v Robousích. Na stavební 
práce, technický dozor a vnitřní vybavení objektu kraj vynaloží zhruba 73 milionů korun, přičemž počítá s dotací z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj v předpokládané výši 49,5 milionu korun. Plánovaný termín dokončení stavby je v lednu 2026. 

Dojezd záchranářů na Jičínsku urychlí nové výjezdové stanoviště



V roce 2024 azylový dům posky-
tl přístřeší a  pomoc celkem 15 
rodinám s dětmi. Z toho se jed-
nalo o  13 matek samoživitelek 
s celkovým počtem 18 dětí a 2 
rodiny s  celkem 3 dětmi. Prů-
měrná doba pobytu v azylovém 
době činila 3,5 měsíce.
Vedle přístřeší azylový dům posky-
tuje rodičům s  dětmi podporu 
a pomoc v  jejich náročné životní 
situaci. Pracovníci jsou nápomoc-

ní uživatelům služby při zvládání 
péče o dítě, domácnost a vlastní 
osobu. Podporují rodiče ve zvlád-
nutí jejich krizových období, vzta-
hových potíží nebo navázání cito-
vé vazby mezi rodičem a dítětem. 
V  neposlední řadě mají rodiče 
možnost během pobytu začít řešit 
svojí finanční situaci (hledání prá-
ce, řešení dluhů apod.).
V  rámci pobytu se uskutečňují 
pro rodiče s dětmi různé aktivi-

ty. V roce 2024 jsme uspořádali 
návštěvu Městské policie Jičín, 
Langošový den nebo nás navští-
vil Mikuláš s andělem a čerty.
Náš azylový dům sídlí v  Jičíně 
na adrese Barákova 201. Případ-
né bližší informace o službě zís-
káte u vedoucího služby na tele-
fonním čísle 604 705 308 nebo 
u sociální pracovnice na tel. čís-
le 736 152 546. 

SSMJ

„Ústavy jsou jako vězení“ nebo 
„Chci řídit svůj život“. To byla 
hesla Noci důstojnosti upo-
zorňující na  mnohdy nelidské 
podmínky v  zařízeních, která 
jsou součástí státního systému 
sociální péče. Případů, jako bylo 
týrání a  násilná smrt Doroty 
Šandorové, je totiž známo více, 
stejně jako svědectví popisující 
některé ústavy jako stát ve státě 
s  vlastními pravidly a  obtížnou 
možností kontroly zvenčí. A kom-
plexní řešení stále chybí.
„Dorotin osud nám připomíná, 
jak zásadní roli hraje prostředí, 
ve  kterém probíhá péče o  lidi 
s  postižením,“ říká Jitka Králo-
vá, ředitelka Apropa Jičín. Prá-

vě organizace, jako je Apropo, 
na  rozdíl od  ústavů pomáhají 
postiženým a jejich rodinám žít 
co nejnormálnější život tam, kde 
je to pro ně bezpečné a pohodl-
né. Tedy přímo u nich doma.
Podle Jitky Králové je třeba si 
uvědomit, že péče o  ty, jejichž 
chování je pro okolí náročné,  
a  Dorota takovým člověkem 
byla, klade obrovské požadav-
ky na  pracovníky v  sociálních 
službách. Ti stojí denně tváří 
v  tvář výzvám, které mohou 
být fyzicky, emočně i psychicky 
vyčerpávající. „Abychom přede-
šli podobným tragédiím, musí-
me budovat systém, který se 
nestará jen o  klienty, ale také 

o samotné pečující. Kde mohou 
svou práci vykonávat s  klidem 
a  důstojností, otevřeně mluvit 
o  tom, co se nepovedlo, a hle-
dat společná řešení,“ popisuje 
ředitelka Apropa. 
Součástí systému by měl být 
dostatečný počet personálu, 
vhodné prostory pro péči nebo 
software zjednodušující administ-
rativu. Klíčová je práce s měkkými 
dovednostmi, jako jsou komuni-
kace, zvládání stresu, schopnost 
řešit konflikty nebo umění pečo-
vat o sebe sama. „Prevence syn-
dromu vyhoření není jen osobní 
odpovědností pracovníků, ale 
měla by být součástí kultury orga-
nizace,“ upozorňuje Králová. 

Neméně důležitá je role vedou-
cích pracovníků. Ti by měli nejen 
řídit týmy, ale také být pro své 
lidi oporou. „Pravidelné schůz-
ky zaměřené na zpětnou vazbu, 
supervize nebo práce s etickým 
kodexem, to jsou nástroje, které 
jasně nastavují hranice mezi při-
jatelným chováním a  takovým, 
které vedlo ke smrti Doroty Šan-
dorové,“ uzavírá Jitka Králová.
Rádi bychom na  tomto místě 
poděkovali všem pečujícím, kteří 
svým úsilím každý den přispívají 
ke zvýšení kvality života, bezpečí 
a důstojnosti lidí se zdravotním 
znevýhodněním.

-OK-
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Rok se s rokem sešel a my si pojďme zrekapitulovat rok 2024 v Azylovém domě Jičín, jehož služeb využívají rodiče s dětmi, 
kteří se nacházejí v nepříznivé sociální situaci spojené se ztrátou bydlení. 

Nezisková organizace Apropo Jičín se připojila k Noci důstojnosti 2025. Šlo o připomínku tragické smrti Doroty Šandorové, 
ženy s mentálním postižením, která byla před čtyřmi lety zabita ošetřovatelem v ústavu v Jindřichově Hradci. 

Azylový dům Jičín v roce 2024

Apropo podpořilo Noc důstojnosti

Program zahájí v pátek 7. února 
Ondřej Komárek Trio. Kontraba-
sista známý z projektu Free Bal-
kan Quintet představí se svými 
hudebními souputníky speciální 
kavárenský koncert. O  dva dny 
později, v neděli 9. února, se malí 
i velcí diváci vydají na dobrodruž-
nou cestu na  tajemnou planetu 
plnou roztodivných a miniaturních 
tvorů s  loutkovým představením 
Pelech souboru TMEL. V  pátek 
14.  února rozezní Valdštejnskou 

lodžii klavírní tóny skladatele a pia-
nisty Mikoláše Růžičky. Koncert 
ambientní a minimalistické hudby 
uvedeme v rámci cyklu Café piano. 
Další nedělní loutkovou pohádkou 
bude 16. února představení Bosí 
rytíři od Studia DAMÚZA. Tato akč-
ní loutková groteska vypráví veselý 
a napínavý příběh o malých hrdi-
nech ze Žižkova, kteří se vydají hle-
dat záhadně zmizelou kamarádku. 
Únorový program uzavře 23. úno-
ra loutkové představení Nejmen-

ší ze Sámů souboru Fras. Diváky 
zavede do mrazivého Laponska, 
kde hrdina Sámi prožívá svou 
dobrodružnou cestu. Představe-
ní ukáže nejen krásy neznámého 
světa, ale také odvahu a odhod-
lání. 
Valdštejnskou lodžii i  kavárnu 
Café Loggie můžete navštívit 
od  čtvrtka do  neděle. Přeje-
me vám krásné únorové chvíle 
a těšíme se na vaši návštěvu!

Valdštejnské imaginárium

Zveme vás do Valdštejnské lodžie na program plný hudby a pohádek. V rámci městského projektu Jarní (pohádkové) prázd-
niny v Jičíně 2025 se během února a března představí v Lodžii výpravné i hravé příběhy pro malé diváky. 

Pohádky i hudební večery ve Valdštejnské lodžii

Nejmenší ze Sámů, fotograf Ondřej Vraštil
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